
L3 Mécanique UCBL 2016–2017 Maths 5

Contrôle continu # 1
– le 12 octobre 2016. Durée 45 minutes. Documents et calculatrices interdits –

Exercice 1. (4 p.) Simplifier l’expression :

dx ∧ dz ∧ dy + 3 dz ∧ dy ∧ dx− dy ∧ dz ∧ dx+ 5 dx ∧ dx ∧ dx− 7 dz ∧ dz ∧ dy.

R. −5 dx ∧ dy ∧ dz.

Exercice 2. (8 p.) Soit C le carré (union de quatre segments) de sommets A (1, 0) ,
B (0, 1) , D (−1, 0) , E (0,−1), paramétré dans le sens A → B → D → E → A. Calculer

l’intégrale
∫
C

ω, où ω = (x+ y) (dx− dy) ∈ Ω1(R2).

R. −4.

Bonus. (3 p.) Quelle est la valeur de
∫
C

∗ω ?

R. 0.

Exercice 3. (8 p.) Soit β ∈ Ω3(R6) la 3-forme sur R6 donneé par la formule

β = dx1 ∧ dx2 ∧ dx3 + cos(x3) dx4 ∧ dx5 ∧ dx6.

1. (2 p.) Calculer d β.

2. (2 p.) Déterminer β ∧ β.

3. (4 p.) Soit Φ: R3 → R6, (u, v, w) 7→ (uw, uw − 1, exp(v), w3, uw, vw). Déterminer
Φ]β ∈ Ω3(R3).

R. 1. − sinx3 dx3 ∧ dx4 ∧ dx5 ∧ dx6. 2. 0. 3. 3w4 cos(ev) du ∧ dv ∧ dw.
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